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ΘΕΜΑ: «Επισημάνσεις Παραρτήματος ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σχετικά με τον εθνικό σχεδιασμό
διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων»
ΣΧΕΤ.: 

Σχετικά  με  την  διαβούλευση  που  αφορά  στον  εθνικό  σχεδιασμό  διαχείρισης
επικίνδυνων αποβλήτων πρέπει να παρατηρήσουμε τα παρακάτω:

1. Στους  υπολογισμούς  που γίνονται  και  κυρίως  στο  ρεύμα  των  επικίνδυνων
αποβλήτων  από  επεξεργασία  πετρελαιοειδών  δε  λαμβάνονται  υπόψη  (και
είναι  δύσκολο  να  προσδιοριστούν)  οι  ποσότητες  που  παράγονται  από  μη
νόμιμες  εγκαταστάσεις  αυτών  (π.χ.  διύλιση).  Σε  πολλές  περιπτώσεις
καταγράφεται ανεξέλεγκτη διάθεση αυτών, κυρίως σε αγροτικό περιβάλλον
με αποτέλεσμα την σοβαρότατη επιβάρυνση αυτού. Η προηγούμενη αναφορά
σχετίζεται ιδιαίτερα με το ισχύον σύστημα εντοπισμού και απομάκρυνσης των
αποβλήτων αυτών το οποίο είναι ιδιαίτερα γραφειοκρατικό (εμπλοκή Δ/νσεων
ΠΕ.ΧΩ. των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων) με αποτέλεσμα οι δυσμενείς για
το περιβάλλον επιπτώσεις  να επιτείνονται  από την μακροχρόνια  παραμονή
των  αποβλήτων  στο  σημείο  απόρριψης.  Θα  πρέπει  μέσα  από  τον  υπό
διαβούλευση  σχεδιασμό  να  βελτιωθεί  το  σύστημα  με  σκοπό  τον  όσο  το
δυνατόν  γρηγορότερο  εντοπισμό  και  απομάκρυνση  των  επικίνδυνων
αποβλήτων άγνωστου παραγωγού αλλά και την μέριμνα για την απορρύπανση
των σημείων απόρριψης για την οποία αυτή την στιγμή δεν υπάρχει ιδιαίτερη
πρόβλεψη

2. Όσον αφορά στο ρεύμα επικίνδυνων ΑΕΕΚ (αμιάντου) πρέπει να αναφερθεί
ότι  είναι  πολύ  δύσκολος  ο  υπολογισμός  και  η  διαχείριση  των  αποβλήτων
αυτών που παράγονται από μικρά νοικοκυριά. Το κόστος διαχείρισης και οι
πολύπλοκες  διαδικασίες  έχουν  σαν  αποτέλεσμα  το  ρεύμα  αυτό  να
αντιμετωπίζεται  με  μη  νόμιμο  τρόπο  και  να  καταλήγει  σε  ΧΥΤΑ ή  σε
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ανεξέλεγκτη διάθεση. Θα πρέπει να εξεταστεί το ενδεχόμενο εμπολοκής των
Δήμων στη διαχείριση των αποβλήτων αυτών, όταν αφορά μικρές ποσότητες
νοικοκυριών 

3. Όσον αφορά στο ρεύμα αποβλήτων κενών συσκευασίας φυτοφαρμάκων αλλά
κυρίως ληγμένων φυτοφαρμάκων θα πρέπει να υπάρξει ιδιαίτερη πρόνοια στα
πλαίσια του σχεδιασμού και όχι αυτά να εντάσσονται στην γενική περίπτωση
μικροποσοτήτων  σε  ΑΣΑ.  Για  την  περίπτωση  των  συσκευασιών  το  θέμα
αντιμετωπίζεται  με  το  τριπλό  ξέπλυμα  οπότε  παύει  ο  χαρακτηρισμός  του
αποβλήτου  ως  επικίνδυνου.  Στο  θέμα  όμως  των  ληγμένων  γεωργικών
φαρμάκων  θα  πρέπει  να  υπάρξει  ειδική  πρόνοια,  αφού  αυτή  την  στιγμή
αποτελεί  σημαντικό  πρόβλημα  για  τους  υπεύθυνους  γεωπόνους  των
φυτοφαρμακείων  αλλά  και  για  τους  αγρότες.  Οι  τρόποι  διάθεσης  είναι
ιδιαίτερα κοστοβόροι με αποτέλεσμα οι ποσότητες να αποθηκεύονται και να
είναι  άγνωστο  πόσες  είναι  αυτή  την  στιγμή  αλλά  και  με  ποιον  τρόπο
διατίθενται  τελικά.  Και  για  τις  δύο  παραπάνω  περιπτώσεις  θα  πρέπει  να
υπάρξει πρόνοια αδειοδότησης συστήματος από τον ΕΟΑΑΝ

4. Όσον  αφορά  στην  χωροθέτηση  των  μονάδων  διαχείρισης  επικίνδυνων
αποβλήτων αλλά και ΧΥΤΕΑ ευρύτερης χρήσης, ορθά μπαίνουν οι βάσεις για
την δυνατότητα αυτή. Σε κάθε περίπτωση βέβαια θα πρέπει να τονιστεί ότι θα
πρέπει να δοθεί προθεσμία για την ενσωμάτωση των δραστηριοτήτων αυτών
στα επίπεδα πολεοδομικού σχεδιασμού των Δήμων, διαφορετικά θα μείνει ως
μια διάταξη με αδυναμία εφαρμογής

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.   

Για την Διοικούσα Επιτροπή
Ο Πρόεδρος

Σ. Β. Λαμπρόπουλος


